
I modelli probabilistici, II

STATISTICA



Dal campione alla

Durante le verifiche sulla qualità dell'acqua potabile di Milano si è 
misurata la quantità presente nell'acqua di arsenico, 
ottenendo i seguenti valori campionari: 15, 12.5, 7.0, 13.0, 
7.5 �g/L.

Sapendo che la legge impone una soglia massima per l’arsenico 
di 10 �g/L, si può affermare che l'acqua potabile di Milano non è 
a norma di legge?

Quale tipo di modello
probabilistico

per la quantità di arsenico
nell’acqua di Milano?



Dal campione alla

� sia la variabile che dice quanto arsenico c’è in un campione di 
acqua milanese, in �g/L.
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� sia la variabile che dice quanto arsenico c’è in un campione di 
acqua milanese, in �g/L.
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Valore atteso e varianza
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La densità Gaussiana standard
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Facciamo un salto in R
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Facciamo un saltino in



Gaussian or not gaussian?

ci torneremo…



Dal nostro test



Dal nostro test



Dal nostro test



Dal nostro test



Dal nostro test



Dal nostro test



Dal nostro test


